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命题：黎俊峰   

一、选择题

读某地等高线地形图
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1、图中河流的流向（  ）

A．向南流
B．向北流

 C．先向南，后西南

D．先向北，再向东北

2、陡崖的顶部高度可能是（  ）

A．200米

B．690米
     C．390米

        D．700米

3、肯定既能看到甲村又看到乙村的地点是（  ）

A．①


B．②


C．③


D．④

4、若该区域的东南临海，当太阳从海平面上升起，冬季不能看到但夏季能看到日出的点是（  ）

A．甲


B．乙


C．①


D．②

读下图，回答5-6题，图中
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为晨昏线，C点位于格陵兰岛上。
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5、飞机从A地飞往B地，最近的航线是（  ）

A．从A点出发沿图中直线向东飞行到B点

B．从A点出发沿
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飞到B点

C．从A点出发沿
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飞到B点

D．从A点出发先向正北飞行，过极点再转向正南飞到B点

6、若图中A点正值日出，下列说法正确的是（  ）

A．此日前后，我国黄淮海平原土壤中盐分相对稳定 

B．此时北京时间为5时

C．D点地方时与A点地方时相差一定大于6小时

D．此时B点地方时可能为17时
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下图中，大圆表示昼半球范围，N表示北极点，B为北京市（400N，1160E），OB距离约为2220km，回答7-9题。

7、图中A点坐标为（  ）

A．700N，640W

B．700N，1160E



C．200S，640W

D．200S，1160E

8、这一天，可能出现在（  ）

A．5月初


    B．6月初

C．7月底


    D．8月底

9、此刻，下列地点将会迎来日出的是（  ）

A．开罗（300N，310E）

    B．珀斯（310S，1160E）

C．中山站（700S，760E）

D．开普敦（340S，180E）

读图，回答10-12题

10、如果图中的虚线为晨线，则此时的北京时间是（  ）

[image: image10.bmp]A．6时


B．15时20分



C．3时20分

D．12时

11、若从A点沿经线向B方向发射一颗射程为4000千米的导弹，则关于导弹落点的叙述，正确的是（  ）

A．导弹将落在北半球、西半球

B．导弹落点所在地一年之中有两次太阳直射机会

C．导弹落在低纬度地区

D．导弹地区在B点的东南方向、A点的东北方向

12、图中AB、BC之间的图上距离相等，则（  ）

A．AB、BC代表的实地距离相等

B．从A点出发依次向正北、东、南、西各走100千米，最后刚好回到A点

C．AB的实地距离大约是B、C的两倍
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D．BC代表的实地距离大约是6660千米

晨昏线与北半球纬线圈相切于H点，读H点纬度的年变化示意图。回答13-14。

13、H点的纬度变化与下列现象对应正确的是（  ）


A．H点从①到②时，北京的昼长逐日变长
  
B．H点从②到③时，北京的昼长逐日变短
  
C．H点从④到⑤时，太阳直射点向北移动
  
D．H点位于①时，北京太阳从正东日出

14、当H点位于②时，下列叙述正确的是（    ）
  
A．此时太阳直射点在北回归线上高考资源网
B．晨昏线与地轴的线面角达到最大值


C．开普敦炎热干燥




D．亚洲高压强盛

下图中，①②两地纬度相同，海陆位置相近，各箭头表示不同的辐射形式，读图回答15-18题。
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15、若①②两地的相对高度为2500米，则两地气温相差约（  ）

A．1.5℃       B．2.5℃      C．15℃      D．25℃

16．①地的各种辐射，以可见光为主的是（    ）

 A．A1          B．B1        C．C1        D．D1

17．如果②地云量增多，则A2与D2的变化表现为（    ）

A．两者均增大  
            
B．两者均减小  

C．前者减小，后者增大           D．前者增大，后者减小

18．①②两地热力状况比较可知（    ）
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A．A1>A2        B．B1>B2     C．C1<C2      D．D1>D2

读某地区等值线分布图（等值线的数值由北向南递增），据此回答19-20题。

19、若是等温线，M所在区域为大陆，N所在区域为海洋。则图示气温分布可能出现在

       A. 北半球的1月份

B. 南半球的1月份

       C. 北半球的7月份

D. 南半球的7月份

   20. 若是南半球的近地面等压线，则

    A. M线为脊线，N线为槽线

    B. M线附近多为晴朗天气，N线附近易出现阴雨天气

    C. M为冷锋，N为暖锋

    D. Q处吹偏南风，P处吹偏东风

读某区域分布并结合P处的气候资料，回答21-23题。
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21、P地的气候（   ）

A．全年温和湿润


B．年均温在0℃以下

C．全年高温多雨


D．各月降水差异较大

22、图中7月Q地比P地（  ）

A．人口密度大

B．黑夜时间长
C．太阳高度大

D．平均气温高

23、近几十年，甲半岛的海岸线变化较大，主要由于（  ）

A．人们的填海造陆


B．强烈地震频繁发生

C．冰架崩裂及消融


D．飓风与风暴潮侵袭
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图为某平原地区土壤表层解冻起始日期的等值线图。完成24-25题。

  
24、推测P地属于（   ）

A.草原区        B.森林区     
C.都市区       D.农耕区

  
25.图示区域可能位于（   ）

A.美国          B.法国        
C.澳大利亚     D.巴西
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高三年级地理第二次月考试题答题卡
一、选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
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二、综合题

26、（11分）下图为某日海平面等压线分布图，读图回答下列问题。

⑴从气压分布状况看，甲处为______，从气流运动状况看，乙处为_____，图中甲、乙两处之间最大气压差可能为__________百帕。

A、39＜P＜40       
B、40＜P＜41      
C、44＜P＜45       
D、30＜P＜31   

⑵北京与东京相比，________的风力较大，其原因是：__________________               

                                                                              。 

⑶试比较郑州、西安两地在气温、气压方面的不同点及产生的原因。                  

                                                                            。

27、（14分）阅读下面图文材料，回答有关问题。

材料   太平洋中两区域示意图。
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（1）甲、乙两图比较，比例尺较大的是      图。（1分）
（2）简述A国冬夏季降水的空间分布差异。（6分）
（3）说出B国阴影区域的气候类型及成因。（4分）
（4）当A国盛行西北风时，B国北部盛行什么风，并分析其形成原因。（3分）
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28、（11分）读图，回答下列问题（图中阴影部分表示黑夜）

（1）此时，西半球处于黑夜的地区经度范围是                            。

（2）地球上为新一天的经度范围是                              。

（3）太阳直射点地理坐标                                      。

（4）该日，北京日出时间是          （填区时）

（5）在右图中将左图改画成北极为中心的俯视图，画出晨昏线并用阴影表示黑夜，标出昼半球中央经线。

29、（14分）我国甲地中学生与南半球乙地中学生在同一天观测太阳高度的变化，并将观测结果绘成下列两图。甲地中学生发现此日测得的最高太阳高度比前一天小。该日，甲地正午太阳高度与乙地相等，读图回答下列问题。


（1）甲地的地理坐标                。

（2）该日下下图中          点所对应的日期相同。

（3）此日，当乙地太阳高度最高时，地球上新、旧两个日期的范围比值为        。

（4）在下图中绘出甲地一年中的正午太阳高度变化曲线。


（5）近年来太阳能热水器的使用在我国方兴未艾，若在甲地安装太阳能热水器，为使热水器，为使热水器的效率达到最高，则热水器在一年中集热板与地面间夹角的调节范围是从  

     到       最佳。

（6）6月22日，甲地与乙地昼长时间相差2小时，那么，该日乙地昼长时间为     小时。

高三年级地理第二次月考试题答案
1—5：D B B B C  6—10：A A B D B   11—15：D C D B C  16—20：A C A A D   

21—25：A B C C A 

26、（1）高压（高压中心）   气旋   A  

（2）北京 等压线较密，水平气压梯度力更大（2分）

 （3）西安：气压较高，气温较低（或郑州气温较低，气压较高）。（2分）

西安处于冷锋后受冷气闭控制，气压高，气温低，而郑州处于冷锋前受暖气团控制，气压低，气温高（4分）

（27）（1）甲

（2）夏季：日本东部沿海地区降水多于西部

冬季：日本西部沿海地区降水多于东部（2分）

原因：夏季东部处于夏季风迎风坡，西部位于背风坡

冬季，西部处于冬季风迎风坡，东部位于背风坡（4分）

（3）（4分）热带雨林气候  成因：①受东澳大利亚暖流影响，增温增湿

②位于来自海洋的信风迎风地带； ③大分水岭的抬升，加强地形雨的形成。

（4）西北风，气压带向南移，北半球东北信风带越过赤道是，受地转偏向力向左偏，变西北风（3分）

28、（1）200W向西到1500W（或1500W向东到200W）（2分）

（2）600W向东到1800（2分）

（3）（00，1200E）（2分）

（4）6：16（2分）

（5）如图

29、（1）（210N，1100E）（2分） 

（2）b（2分）   （3）5:31（2分）

（4）如图

（5）00—44026’  （2分）  

（6）11小时（2）

高三年级地理第二次月考试题答案
1—5：D B B B C  6—10：A A B D B   11—15：D C D B C  16—20：A C A A D   

21—25：A B C C A 

26、（1）高压（高压中心）   气旋   A  

（2）北京 等压线较密，水平气压梯度力更大（2分）

 （3）西安：气压较高，气温较低（或郑州气温较低，气压较高）。（2分）

西安处于冷锋后受冷气闭控制，气压高，气温低，而郑州处于冷锋前受暖气团控制，气压低，气温高（4分）

（27）（1）甲

（2）夏季：日本东部沿海地区降水多于西部

冬季：日本西部沿海地区降水多于东部（2分）

原因：夏季东部处于夏季风迎风坡，西部位于背风坡

冬季，西部处于冬季风迎风坡，东部位于背风坡（4分）

（3）（4分）热带雨林气候  成因：①受东澳大利亚暖流影响，增温增湿

②位于来自海洋的信风迎风地带； ③大分水岭的抬升，加强地形雨的形成。

（4）西北风，气压带向南移，北半球东北信风带越过赤道是，受地转偏向力向左偏，变西北风（3分）

28、（1）200W向西到1500W（或1500W向东到200W）（2分）

（2）600W向东到1800（2分）

（3）（00，1200E）（2分）

（4）6：16（2分）

（5）如图

29、（1）（210N，1100E）（2分） 

（2）b（2分）   （3）5:31（2分）

（4）如图

（5）00—44026’  （2分）  

（6）11小时（2）
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